

看！战“疫”中那群可爱的人

4月3日,小店区疫情发生后,在坞城街道安排部署下,八一社区紧急行动,全体社区干部、网格员、志愿者众志成城携手努力,迅速投入到战“疫”中来,协助医护人员完成好核酸检测。

居民真给力

接到第二天核酸检测的通知后,坞城街道八一社区全体干部、网格员早早就做好准备。4月4日早6时,大家全部到岗,5个核酸检测点开始检点物资,协调辖区各小区物业做好布置保障,同时在八一社区应急志愿服务群召集志愿者到位。因为之前已经做过动员,消息一发,大家积极响应,很多居民志愿者先后赶来。有些因清明节已经回老家不能应援的居民在群里连连表示抱歉。

八一社区辖区共计4570户,住户1.4万多人,全员核酸时间紧任务重,每个检测点只有5个社区工作人员,配合医护人员进行信息录入、测体温、维护秩序、物资保障、医疗垃圾运输等,人少任务重,本来觉得压力很大,但看到志愿群里人们热烈响应,不断有人加入,顿时安全感满满。



争当志愿者

早7时,八一社区第一轮全员核酸检测正式开始。社区全体工作人员、志愿者们早就等在现场,迅速进入角色,为居民答疑解惑,让居民保持一米距离,挨个测体温,一切都井然有序。

核酸检测样本不能长时间处于高温下,这几天气温渐渐升高,需要给样本降温。由于社区全员出动,没有留守人员,只能依靠志愿者和热心居民。大家在群里看到需要给样本降温的消息,赶紧将自家备用冰袋送过来,很多人询问可不可以将矿泉水瓶洗干净灌水冻上,大家各想办法,纷纷在家“研制”冰块,一听哪个检测点需要,赶紧骑车送去。现场的医护人员感慨地说:“你们社区可真给力,居民真热

心,什么物资都有,只要我们一开口,他们就立即送到。”

党员逆行者

“大家往后退,始终保持前一米距离,排成一条直线。”“做完核酸检测赶紧戴好口罩,离开采集区。”在八一街与亲贤路交叉口核酸检测点,有这样一个忙碌的身影,看到居民排队扎堆,就赶紧维持秩序,直到相互间隔一米标准。看到人们在检测点附近开始聚集,她又赶紧前往疏散,让做完核酸的居民戴好口罩赶紧离开样本采集区……她就好似一台“永动机”,在核酸检测点不停奔忙。

她名叫徐海丽,党龄12年,八一社区原党支部副书记,在社区工作了14年,去年因个人原因,离开了她工作了14年的岗

位。得知小店区要开展全员核酸检测后,居住在迎泽区的她,第一时间想到的是帮助社区渡过难关,而不是留在安全区。当天,她忙碌地穿梭在各个检测岗上,同事们看到她后都很惊讶,询问“您怎么来了?”她笑着指了指胳膊上的红袖章,说“因为我是党员志愿者!”

最可爱的人

防疫现场,志愿者们都在默默奉献。40岁的党员邢利君看到社区工作人员来回奔跑在各个检测点传达消息运送资料,立马骑来自己的电动车,供大家使用;看到工作人员登记信息缺少笔,他立即买来一大把新笔让工作人员使用。44岁的党员樊剑锋,主动要求录信息,穿着不透气的防护服,连续两天就没有替换过,为了不上厕所,一天不敢喝水。刘雁军和张怡两口子都是党员,两天来,一个录信息、一个维持秩序,夫妻俩特别用心。被告知要连夜采集信息,他们一丝犹豫都没有。

八一社区党支部书记、主任郭娟告诉记者:“74人的志愿服务队伍中,有37名党员、1名入党积极分子,一天检测下来,坐,没空!因为去维护排队秩序;水,不敢喝,因为上厕所不方便。你说他们累吗?累!但是为了保证检测进度要坚持;困吗?困!强打精神也要坚持,因为值得!为的就是待到‘疫’霾散去,和煦阳光普天照,春满花枝,山河无恙,我们的一切辛苦付出都值得!”记者 韩睿
通讯员 韩琼 文/摄

邻里互助 彼此谦让

“我们小区的抗疫暖心事太多了”

本报讯(记者 侯慧琴)“疫情无情,人有情,蔬菜不多,但大家彼此谦让,不争不抢;领取新冠抗原自测试剂,看到工作人员人手紧张,大家自觉担任志愿者……生活在这样的小区,太暖心了!”4月5日,老军营街道“建芳工作室”负责人李建芳讲述起这两天自己所在小区的暖心事,感动不已。

李建芳是老军营街道“建芳工作室”负责人,生活在小店区北营街道龙保社区龙园西区。4月3日一早,得知小区暂时封闭管理的消息后,李建芳便去门口的便利店买菜。当时,店里蔬菜已售罄。小区物业裴经理嘱咐便利店店长,尽快运回蔬菜,确保该院500多户居民的基本生活。同时他还安抚大家不要慌,蔬菜很快就将抵达小区。

临近中午,便利店运回一部分蔬菜,包括黄瓜、西葫芦、胡萝卜、大葱、茴子白等。为保证大家都能买到菜,在店长的号召下,每户居民自觉只选购少量蔬菜。最后,还剩下5根胡萝卜,有两个居民准备分摊。正在这时,一个居民进来,要为老母亲买胡萝卜。一听是为老人买菜,正要分菜的居民主动提出让给这个孝顺的邻居。看到大家彼此谦让,有的居民提出,自家有灌装腌制西红柿,谁需要就“吭气”,他立马送出来。听到热心邻居这样说,大伙儿都感觉特别暖心。

很快,一批批蔬菜、鸡蛋、牛奶到位,小区居民的正常生活需求得以满足,大伙儿的心里也有了底。“几天时间里,小区购物秩序井然!”李建芳说。

“阿姨,可以做核酸了,一起去?”4月3日下午,小区物业通知居民下楼做

核酸检测,邻居出门时彼此招呼、照应,看到人少时就及时在居民群里知会大家赶紧去做。让人感觉贴心的是,检测点还专门设立了老人和孩子的“绿色通道”。

4月4日晚,社区和物业给居民送新冠抗原自测试剂。到次日凌晨,居民还在有序领取,并未因为影响睡觉而抱怨。领取后几乎每个人都忘对辛苦工作的社区和物业工作人员说一声:“谢谢,你们辛苦了!”

在领取现场,看到社区和物业工作人员紧张忙碌、人手短缺,有热心居民主动当起了志愿者,帮忙登记、发放试剂,工作结束后又悄然离开。

“短短3天时间,暖人故事层出不穷,让人感受到,只要大家齐心协力,抗疫就一定能取得胜利!”李建芳说。

太原南站东出站口临时关闭

本报讯(记者 齐向真)4月5日,记者从太铁了解到,根据太原市疫情防控需要,结合车站工作实际,太原南站东出站口临时关闭,到站旅客全部由西出站口出站。东进站口正常开放。

如需在东出站口乘车前往市区的

旅客,可由西出站口出站后绕行前往东广场。

清明小长假最后一天,由太原站、太原南站出发的旅客需提前了解目的地疫情防控政策,预留足够时间到站候车。进站旅客需持48小

时内核酸检测阴性证明;行程码、健康码是绿码。

太铁工作人员提醒旅客,进出站、候车、乘车全程佩戴口罩,配合车站和旅客列车做好疫情防控工作。具体恢复时间以车站公告为准。

公交车场的姐弟情

“田忠,姐这里的口罩富裕些,你多带点。驾车途中一定要做好个人防护,认真查验‘两码’……”4月5日上午10时许,619路公交驾驶员田燕刚返回车场就找到弟弟田忠,送上口罩、消毒液等防疫物资,并不断叮嘱工作中的注意事项。连日来,田燕、田忠姐弟两人申请留守车队,每天工作16个小时,做实做细各项防疫举措。这对姐弟间的深厚感情也在车队传为了佳话。

4月5日上午10时,快到发车时间了,619路四星级驾驶员田忠赶紧放下手中的工作,先检测了体温、接受了酒精测试,接着消毒、戴好口罩,仔细检查车况后便走进了驾驶室。当他正准备关闭

车门时,姐姐田燕跑了过来。

“还好赶上了。”原来,田燕刚驾车返回车场,因不放心弟弟田忠,便赶紧跑了过来,送上防疫物资,并讲述了自己刚才驾车时遇到的问题和突发状况,让弟弟能提前防范。“一定要做好个人防护!”田燕不断叮嘱,直至田忠驾车离开车场。

一路上,田忠认真查验“两码”,不断提示乘客要保持彼此之间的距离。路口遇到红灯时,他重点宣传了我市的疫情防控举措,让乘客正确认识和看待疫情,外出时做好个人防护。中午12时许,田忠驾车返回车场,例行做完易燃易爆物品检查后又配好消毒液,对车

厢开展全面消毒,重点消杀了座椅、扶手、栏杆、上下客区等部位。

当田忠返回调度站时,在桌子上看到了一个熟悉的保温饭盒。姐姐田燕已帮他打好饭,并附上一张纸条,上面写满了关心的话语。吃完热乎乎的饭菜后,田忠又投入到了车辆消毒中。

4月3日,面对严峻的防疫形势,太原公交三公司立刻进入战备状态,在保证运行的情况下,做实做细各项防疫举措。作为一名党员,田忠主动请缨坚守车队,姐姐田燕也紧跟着报名。这几天,姐弟两人清晨到岗,深夜才回家,每天工作16个小时,为抗疫情、保运行保驾护航。记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇

省图市图省博暂停开放

本报讯(记者 陈辛华)根据近期全省和太原市疫情防控形势,经认真分析研判,4月5日起,山西省图书馆、太原市图书馆、山西博物院等文化场馆暂停对外开放,线上部分服务正常。

按照太原市疫情防控办分析研判,为了做好图书馆等密闭场所的疫情防控工作,确保读者健康安全,山西省图书馆自4月5日起临时闭馆。闭馆期间,外借图书还书期限顺延,线上服务正常开展。太原市图书馆自4月5日起临时闭馆,所有线下读者服务活动延期举办,关闭太原市图书馆及馆内东南角24小时自助图书馆;地下停车场服务暂停;太图西北角24小时自助图书馆及符合开放条件的太图自助图书馆继续提供服务;继续开展“你选书、我买单”之“太图飞书”等线上服务。闭馆期间外借图书还书期限顺延,线上服务正常开展。

4月6日起,山西博物院暂停对外开放,已预约的参观门票自动取消。

龙山景区 山西古建筑博物馆 暂时关闭

本报讯(记者 贾尚志)4月5日消息,龙山景区、山西古建筑博物馆暂时关闭。

龙山景区、山西古建筑博物馆发布公告,景区将进行设施改造,为确保游客人身安全,景区暂时关闭,取消所有参观游览活动。具体开放时间另行通知。